

# 镶过这种牙冠的市民请注意!

## 牙龈黑线、牙龈萎缩、食物嵌塞? 小心真牙烂光!

上世纪八九十年代,牙齿变黄、缺损、缺失后,不少人选择镶牙来代替银汞合金、活动义齿等传统修复方式。镶牙的原理是缺损两侧的正常牙齿磨小,形成桥基,再套上牙冠和桥体连为一体的烤瓷桥修复体。换言之,就是缺一颗牙磨两颗好牙,戴三颗牙进行修复。

烤瓷牙有严格的适应症,并不是所有缺牙或牙缺损都需要进行,特别是近几年,烤瓷牙被赋予了新的“发展”,有人发明了“美容冠”概念,因不良冠修复后残留的惨不忍睹的牙床屡见不鲜。

### 几年前做的一口牙 怎么让天然牙全报废了?

58岁的周女士是一个非常时尚、爱美的人,几年前因一次意外导致前门牙连根折断,她当时在一家小门诊进行治疗,医生表示考虑到周女士其余牙齿歪斜不美观,不如全部做个“美容冠”,改善牙齿不整齐,让牙齿变得洁白又整齐,一劳永逸。周女士听后很心动,于是在小门诊花了几万元做了一副假牙。

刚做完“美容冠”的周女士,牙齿非常

整齐漂亮,她自己也很开心,但没过多久,她就发现自己的牙齿隔三差五出现敏感、咀嚼无力的现象,发展到后面冷热酸甜都不敢碰,牙龈上也开始出现黑线,伴有红肿现象,嘴里老是一股异味,她很是苦恼。前不久上正规医院一查,才发现好多颗基牙已经被炎症侵袭腐蚀,需要拆冠重新修复,全口重建,周女士悔不当初。

### 弊端明显 真牙很受伤

知名口腔修复专家范揆表示,所谓的“美容冠”,是先将口腔中错乱的牙齿打磨变小,有时甚至只剩不到1/3,然后在被打磨的牙齿外面套上一排人工生产的、非常整齐且洁白的假牙。这样的假牙全都连接在一起,不能单独取下,只要其中一颗牙齿的牙髓受到打磨时的损坏,就需要全口拆

除,并重新安装。  
“虽然烤瓷牙是一种口腔技术手段,但如果刻意作为美容美观的效果,宣称改善牙不齐、牙黄牙黑、牙缺损的问题,效果看似迅速,但极易产生严重后果!如果操作不当,后续会不断出现牙髓源感染、根尖周围病变等并发症。”

### 牙龈黑线、红肿,基牙腐烂? 需及时检查评估换新牙

范揆表示,曾经做“美容冠”修复的牙齿如果出现松动、发炎、牙龈黑线等症状,一定要立即拍片检查,选择正规的口腔机构和专业修复医生,再制定针对性治疗修复方案。

对于牙齿缺损、缺失或牙齿黑黄、不齐的患者,以目前的口腔医学发展水平,现在可以提供安全、多样性的诊疗选择方案,既满足美观需求又能实现咀嚼功能。



▲范揆医生曾在某电视节目中解读不同修复方式带来的影响

### 本周六,口腔修复名家权威解读 找到适合您的修复密码

牙龈红肿、基牙腐烂怎么办? 牙齿缺损、牙黑牙黄有安全高效的修复方法吗? 本周,新民健康特邀电视节目特邀专家、知名口腔修复专家为市民进行免费答疑解惑,全方位探查口腔环境,定制个性化修复方案建议,教你如何避免口腔修复的“雷区”,一口健康好牙长相伴!

讲座时间:1月16日周六 13:30

#### 特邀专家

- 1、全方位探查口内环境,提供权威方案评估
- 2、开通大咖绿色通道,特邀知名口腔专家面对面云宣教答疑,免费定制口腔保健方案
- 3、免费申领爱牙礼包1份(牙线、牙刷、漱口水)
- 4、牙齿缺失多、半口或全口缺牙者,享受专项福利。

报名咨询热线 021-52921992

或编辑短信“爱牙+姓名+联系方式”发送至:13331917156

#### >> 特邀嘉宾



### 范揆

知名口腔美学修复总监  
知名口腔门诊院长  
综合齿科专家  
美学修复专家  
中华口腔医学会会员  
韩国AIC种植协会会员  
毕业于上海交通大学  
口腔专业

本版块活动为公益活动,不向参加者推荐医疗产品或服务,相关信息仅供参考。

### 讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 放飞中国梦

梦想是春天播种的希望,  
梦想是民族复兴的画屏。  
圆我中国梦,  
举世听春莺!

一清



中国网络电视台制 天津泥人张黎塑 王宝臣作

